



庚子年八月初七
2020年9月23日 星期三

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮箱:zjgrbxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11632号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

长三角G60科创走廊工匠联盟在杭成立 29城“108匠”上演数字巅峰对决



与会领导共同按下大赛启动按钮。

本报讯 记者胡翀报道 没有发令枪,没有呐喊声,只有选手们专注的神情、屏幕上跳动的数字和噼啪作响的键盘声。作为“926工匠日”系列活动之一,昨天,2020年长三角G60科创走廊城市暨浙江省职工网络安全攻防技能大赛

大赛由中国长三角地区职工劳动技能创新立功竞赛办公室、浙江省总工会主办,杭州市总工会承办,杭州市余杭区区委区政府协办。

开幕式上,浙江省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡,浙江省总工会党组书记、副主席张才方,杭州市委常委、余杭区委书记张振丰,杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜,杭州市副市长柯吉欣,杭州市总工会党组书记、常务副主席王越剑等领导共同为大赛按下了启动按钮。

长三角G60科创走廊以全球科创中心上海为核心,辐射范围包括了松江、嘉兴、杭州、金华、苏州、湖州、宣城、芜湖、合肥等9个城市。在本次大赛开幕式上,这9个城市总工会的代表,共同签订了《关于建立G60科创走廊工匠联盟的议定书》,共同促进九城市工匠工作的交流与合作,提升九城市工匠队伍素质,为长三角区域一体化高质量发展注入更强劲的澎湃动力。

本次大赛为个人CTF(Capture The Flag)夺旗赛,系统会上线一个有漏洞的服务、提供一段网络流量、给出一个加密后的数据或经过隐写后的文件等,参赛选手解题获得相应题目中的flag(旗标文件)就能拿分。每名选手独立参赛并计算成绩,每个城市代表队所有参赛选手的总分之和,即为该城市代表队的团体总分。

数字经济呼唤数字工匠,数字工匠保卫数字经济。近年来,浙江把数字经济作为“一号工程”,全省数字经济总量占GDP比重达40%以上,被列为首批国家数字经济发展试验区。

长三角地区更是我国数字经济发展的重要区域,是国内少数具备从芯片设计制造到整机开发、互联网应用为一体的完整产业链的地区之一。但与此同时,也是国内遭受网络攻击困扰最为严重的地区。网络安全已经成为制约经济社会发展甚至国家战略安全的一个巨大挑战。这就更

需要一大批知识型、技能型、创新型的高技能人才做支撑。杭州市总工会相关负责人表示,此次比赛充分展示了数字尖兵扎实的技术功底,代表了长三角城市网络安全防护技能的高水平。希望通过技能比武,激发各地不断培育网络安全人才的积极性,促进数字经

济新增长极良性发展。

经过4个小时的激烈角逐,大赛角逐出了个人一等奖及团体一等奖各3个,来自杭州队的钱锦、宁波队的韩刚刚、合肥队的邓道琳获得个人一等奖;杭州、合肥、宁波三个队获得团体一等奖。另外,还逐出了个人及团体二等奖各6个,个人三等奖11个,团体三等奖9个;还有15个优秀选手奖和18个优秀组织奖。张才方、郑荣胜、王越剑等为获奖选手颁奖。

颁奖典礼结束后,九城市总工会助推长三角G60科创走廊高质量发展职工劳动技能竞赛创新活动会旗被送交给了下一届主办方——合肥市总工会。

共建共享 网络安全新生态 我省开展“网络安全宣传周”活动

本报讯 记者羊荣江报道 9月20日,由省委网信办、省总工会、省妇联共同主办的2020年度浙江省“网络安全宣传周”个人信息保护日活动在金华市城市展示馆举行。

活动现场表演了网络安全小品《法网难逃》、音舞快板《网络安全警钟鸣》和歌舞《争当中国好网民》,开展了职工网络安全倡议书签名、互动问答、网络安全咨询等;线上开展了网络安全法律法规、风险防范知识,生动活泼的网络安全知识宣传受到了广大职工的欢迎。

据悉,在省“网络安全宣传周”期间,杭州、宁波、衢州等市总工会分别开展了网络安全知识有奖竞答、知识竞赛等线上互动宣传,嘉兴市总工会举办了网络安全知识咨询现场活动,全方位多角度地宣传网络安全知识和防护技能,巩固了工会网络安全阵地,提升了广大职工的网络安全意识。

活动现场表演了网络安全小品《法网难逃》、音舞快板《网络安全警钟鸣》和歌舞《争当中国好网民》,开展了职工网络安全倡议书签名、互动问答、网络安全咨询等;线上开展了网络安全法律法规、风险防范知识,生动活泼的网络安全知识宣传受到了广大职工的欢迎。

据悉,在省“网络安全宣传周”期间,杭州、宁波、衢州等市总工会分别开展了网络安全知识有奖竞答、知识竞赛等线上互动宣传,嘉兴市总工会举办了网络安全知识咨询现场活动,全方位多角度地宣传网络安全知识和防护技能,巩固了工会网络安全阵地,提升了广大职工的网络安全意识。

探寻“浙”里美景 讲好“两山”故事

本报主办“长三角工会媒体浙江行”采风活动在松阳启动

本报讯 记者杜成敏报道 今年是习近平总书记在浙江提出“绿水青山就是金山银山”理念15周年。

15年来,浙江积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,探索“绿水青山”向“金山银山”转化的新路径,努力把浙江建设成为展示人与自然和谐共生、生态文明高度发达的“重要窗口”。

绿水青山的生态红利赋能浙江的疗休养产业,培育出了大批特色精品疗休养目的地和相关产业。“美丽经济”就这样让“颜值”生出了产值。

为充分发挥工会疗休养的杠杆作用,助力文旅、服务等市场复苏,助力乡村振兴和消费提振。昨日下午,由浙江工人日报社主办的“长三角工会媒体浙江行”采风活动在松阳启动,活动邀请了省内外媒体走进松阳,实地感受诗画浙江的秀丽山水和人文风采,亲身体验疗休养线路和基地的特色品质,以绿水青山看“浙”里、康养基地看“浙”里、“两山”转

化看“浙”里等三个主题,考察采访疗休养产业打造案例与探索、工会助力美丽经济、疗休养基地建设、疗休养资源包装推介、特色康养项目开发运作等内容,实地探寻“两山”转化路径。

浙江工人日报社总编辑郦均表示:“今后,本报将与各地工会和文旅部门、文旅企业加强合作,将‘长三角工会媒体浙江行’采风活动打造成浙江疗休养产业的品牌活动,细致丰满地把各展示地民宿、乡村产业集聚区、特色(风情)小镇、红色旅游景区、工人疗休养院以及符合疗休养的宾馆饭店推介出去,以满足长三角地区职工疗休养多样化需求,也为浙江经济发展大局作出工会媒体的贡献。”

“按节下松阳,清江响绕吹。”千年前,唐代诗人王维留下的一句山水诗,让人对松阳有了悠悠的向往和遐思。

采风启动仪式上,召开了2020松阳县职工疗休养(旅游)推介会。松阳县委副书记周鸿飞在会上作热情洋溢的致词,并以休闲养生、山居民宿、艺术创作、运动健身“四个胜地”为主题,向省内外媒体介绍了当地的疗休养资源。

森林覆盖率达80.85%,空气质量优良比达100%以上,水质达标率更是达到100%……一组透着绿水青山自然灵秀的数字,生动展现了松阳县生态环境的得天独厚。

通过借势发力,松阳人更是将千年生态积淀转化为吸引八方来客的资源优势。目前该县已拥

有国家4A级景区4家,3A级景区5家、国家级重点文物保护单位2处、省级重点文物保护单位9处;松阳也是山居民宿胜地,全县至今保留着100多座格局完整的传统村落,其中中国传统村落75座,被誉为“最后的江南秘境”“古

典中国活着的样本”;松阳灵动的自然风光,深厚的历史文化,丰富的民俗活动,众多保护完整的传统村落,每年也吸引了数以万计的美术家、摄影家、艺术院校的学子前来创作、写生、实习。目前,县域内已建成8条摄影写生路线



昨日下午,绿水青山看“浙”里——“长三角工会媒体浙江行”采风活动在松阳启动。
记者邹伟锋 摄

和一批摄影村、画家村。

就在国庆即将来临之际,衢宁铁路迎来开通倒计时,松阳也将迎来第一辆火车的到来。届时,松阳与长三角各城市的交通更加便捷,联系也会更加紧密。

“此次‘长三角工会媒体浙江行’采风活动的首站选在松阳县,为我们提供了一次非常好的学习交流的机会。希望媒体朋友在松阳领略‘绿水青山就是金山银山’理念带来的翻天覆地变化的同时,能继续关心、关注丽水的发展,为丽水的工会疗休养事业提供更多精神动力和智力支持。”丽水市总工会副主席程浙军表示。

考验综合技能 贴近救援实战

我省举行首届社会应急力量技能竞赛

本报讯 记者羊荣江报道 9月18日至22日,全省首届社会应急力量技能竞赛在景宁县大均乡举行。全省各地市选拔产生的13支社会应急力量和11支省级培育的社会应急力量参赛队伍共192名队员参加了比赛。

本次竞赛在难度设计上高于去年全国首届社会应急力量技能竞赛。在理论考试竞赛环节,要求获得个人名次的参赛队员、团体名次的参赛队伍中所有参赛队员理论考试成绩必须是合格及以上。竞赛项目设置上,本次竞赛综合体能设置了搬运重物折返跑、搬运与心肺复苏两个竞赛项目;技能设置了安全破拆、顶撑及狭小空间救援、河中沙洲救援、水中翻船自救、高空悬吊向下救援等5个竞赛项目,技术要求高,难度系数大。同时规定,竞赛中成绩优异的参赛队伍,优先考虑作为省级社会应急力量的培育对象;对竞赛中排名最后一位且已经列入省级培育

的个人总分、个人单项的优胜者,授予“优胜单位、优秀个人及优胜组织单位”“青年安全生产示范岗”“青年岗位能手”等荣誉称号。

本次竞赛由省应急管理厅、省总工会、团省委、省红十字会、省地震局主办,丽水市应急管理局、景宁县畲族自治县人民政府承办,景宁县应急管理局、景宁县大均乡人民政府协办。

千年运河 上演“京杭雅集”

2020中国大运河文化带京杭对话在京开幕

本报讯 记者潘仙德报道 今天,2020中国大运河文化带京杭对话在北京开幕。活动以“运河上的京杭对话,共建共享新未来”为主题,由北京市人民政府新闻办公室、浙江省人民政府新闻办公室、杭州市人民政府、中国新闻社共同主办。

作为疫情后北京的重要文化活动之一,“2020京杭对话”活动规模再升级,兼具国际性、开放性、群众性、创新性和传播性等特色。

据了解,今年是颐和园建园270周年,“2020京杭对话”活动期间,以杭州西湖为蓝本的颐和园,将迎来诗画浙江文旅周活动。届时西湖女子巡逻队将接力巡逻颐和园,国家级非物质文化遗产项目台州温岭大奏鼓将在颐和园上演。开幕式上还会签订《北京浙江文旅高质量发展合作框架协议》,现场还会发布旅游消费券,推动疫后京浙两地旅游复苏,为“十

运雅集作为“2020京杭对话”主题活动之一,将集合两地知名艺术家、演员、书法家、作家等,登船赏美景展才艺,再现中国古代文人“以艺会友”的雅集,在千年运河上搭建多元文化交流平台。

开幕式现场,还会有来自埃及、荷兰等世界运河城市市长的远程寄语,助力中国大运河文化的保护传承。

88851111

新闻服务热线

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ICBC 中国工商银行
浙江省分行

电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行
BANK OF CHINA
浙江省分行

北京2022年冬奥会和冬残奥会合作伙伴

BEIJING 2022

Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

各方救助,嵊州一因病致贫家庭有了起色 脚下有路 脱贫在望

走向我们的小康生活

通讯员陈正军报道 “年初养了一批鸡苗长大了吧?需要帮忙吗?”日前,刘永江走进嵊州市浦口街道多联村杨树坑自然村村民王军海的家,开口就问。

“国庆节期间就可以卖了,到时还要请你们再帮帮忙。”王军海的妻子应小娟看到刘永江来了,立即把他请进屋里面。

“你放心好了,应该的。”刘永江的话让应小娟吃下了“定心丸”。

刘永江是嵊州市慈善阳光社会工作服务中心主任,王军海是他们的帮扶救助对象。4年前,王军海被查出多发性骨髓瘤晚期,一个小康的家庭很快被拖垮,变成了贫困家庭。去年5月,嵊州市慈善阳光社会工作服务中心实施了一个“造血型”扶贫救助项目,帮助他们建了一个养鸡场。眼看收获在望,应小娟脸上露出了久违的笑容。

绝症压垮一家人
王军海的家是一幢半新的三层楼房,建于10多年前,算不上

豪华,但在村里也不算差。“王军海患病前,家境也还过得去,现在却……唉!”叔叔徐香江话中透着无奈。

2000年,王军海与妻子应小娟一起到山东省东营市经营小笼包。经过几年的辛苦打拼,夫妻俩积攒了一些钱,日子越过越红火。

各方救助渡难关

两年前,当地政府帮王军海办理了低保和伤残补助手续,为应小娟缓解了一定的经济压力,但他们生活的担子依然非常沉重。

吕月娥清楚地记得,去年5月她第一次见到应小娟时,她看上去很憔悴,也很沉默,眼神中透着一股忧愁。

吕月娥是嵊州市慈善阳光社会工作服务中心的一位志愿者,那天受组织委托,了解应小娟的家庭情况,以便开展救助。

当时,嵊州市慈善阳光社会工作服务中心正在实施一项针对低保家庭的“造血”扶贫活动,通过赠送猪、羊、鸡、饲料等,帮助他们发展养殖业,以便改善他们的生活,最终达到脱贫目标。

“你家是低保户,你也有劳动能力,要不要试试看?”吕月娥问道。

“我一没养殖经验,二没养殖场地,能行吗?”应小娟有些心动,但仍有些犹豫。

后来还是叔叔徐香江的鼓励让她打消了疑虑。徐香江退休前是兽医,至今还有一个养殖基地,说可以无偿供她使用,也会进行技术指导。根据徐香江的建议,应小娟选择了养殖风险相对较小的鸡。

很快,“慈善阳光”派人送来了70只半大鸡和100只苗鸡,以及价值3000多元的玉米饲料。

让应小娟感动的是,接受结对救助后,包括主任刘永江在内,“慈善阳光”的志愿者不时上门看望,力所能及帮助其解决一些困难。吕月娥家住邻村,从第一次听说应小娟说起,如果长期养下去,饲料会紧缺,她便把自家在杨树坑自然村附近的半亩地免费给应小娟种玉米。

在大家的关心下,这批鸡顺利成长起来。去年国庆节,志愿者们又帮忙推销。第一批鸡很快卖完了,回笼了2万多元钱。

今年3月,嵊州市慈善阳光社会工作服务中心工作人员又送来100只鸡苗以及几包玉米饲料。刘永江说,按计划他们会继续扶持两年。

养鸡脱贫信心增

养殖过程中总有意外发生。但在应小娟的精心饲养下,与去年刚开始养鸡时相比,规模已经扩大了1倍左右。

应小娟的适应能力让刘永江也有些意外。他说,他们实施的扶贫项目,“输血”是第一步,按计划扶持两年后将启动受助人的“造血”功能,但应小娟提前1年就实现了。去年,应小娟把鸡卖掉后立即买了100只苗鸡。

“现在有这么好的脱贫机会,我要好好把握。”应小娟说,国庆节马上到了,等这批鸡卖完,准备多买一些苗鸡,进一步扩大养殖规模,“养殖场有2亩面积,每年养500只鸡应该不成问题。”

让她欣慰的是,由于她养的鸡品质好,已有了不少“回头客”。笔者采访当天,不断有人打电话来预定。应小娟说,大家对她的信任,让她更有信心经营好养鸡场。

丈夫的病虽然没有好转,家里的负担也一如既往地重,尤其是女儿已上大学,儿子在读幼儿园,日常开支更大了,但自养起了鸡,应小娟变得越来越阳光开朗了。